

DELOITTE ACCESS ECONOMICS:

«Η ευημερία της Αυστραλίας εξαρτάται από την Ευρώπη»

Η ανεργία στην Αυστραλία θα επιδεινωθεί, μόνο σε περίπτωση που δεν εξυγιανθεί σύντομα η οικονομική κατάσταση της Ευρωζώνης, εκτίμησε η Αυστραλή πρωθυπουργός, Τζούλια Γκίλαρντ, ενώ σημείωσε ότι η οικονομία της χώρας βρίσκεται σε καλή κατάσταση και η ανάπτυξή της θα συνεχιστεί.

Όμως, ο οικονομικός οργανισμός Deloitte Access Economics, προειδοποιεί ότι η ευημερία της Αυστραλίας εξαρτάται από την Ευρώπη. Ο ίδιος οργανισμός πιστεύει πως «έστω και δύσκολα, έστω και την τελευταία στιγμή, η Ευρώπη θα ξεπεράσει την

κρίση, αλλά αν δεν τα καταφέρει τότε οι συνέπειες και για την Αυστραλία θα είναι οδυνηρές με αύξηση της ανεργίας».

Ο δείκτης ανεργίας στην Αυστραλία έμεινε σταθερός στο 5,2% τον περασμένο Δεκέμβριο, το γεγονός εντούτοις αυτό, σύμφωνα με τους ειδικούς, οφείλεται στο ότι μειώθηκε ο αριθμός των ατόμων που ζητούσαν εργασία.

Τα τελευταία στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της χώρας δείχνουν ότι χάθηκαν 29.300 θέσεις εργασίας τον περασμένο μήνα, σημείο επιβράδυνσης των ρυθμών της οικονομίας.

Αισιοδοξούν για καλύτερες μέρες τα περισσότερα νοικοκυριά της ΝΝΟ

Σταθερή ή βελτιωμένη από τον προηγούμενο χρόνο παρουσιάζεται το 2011 η οικονομική κατάσταση του 75% των νοικοκυριών της Νέας Νότιας Ουαλίας. Στοιχεία που δόθηκαν χτες στη δημοσιότητα από τον οικονομικό οργανισμό ING Direct, αποκαλύπτουν ότι μόνο το 21% των νοικοκυριών της πολιτείας ήταν το 2011 σε χειρότερη οικονομική κατάσταση από το προηγούμενο

έτος. Σε παναυστραλιανή κλίμακα το ποσοστό αυτό ήταν 31%.

Το 74% των νοικοκυριών της πολιτείας, δήλωσαν ότι η οικονομική τους κατάσταση έχει παραμείνει αμετάβλητη ή έχει βελτιωθεί. Επίσης το 78% των νοικοκυριών αισιοδοξούν για καλύτερες μέρες στο τρέχον έτος, εφόσον πιστεύουν ότι η οικονομική τους κατάσταση θα βελτιωθεί ή θα παραμείνει σταθερή.

Οι υπερχρεώσεις γιατρών κοστίζουν \$3 δις στους φορολογούμενους



Τρία δισεκατομμύρια δολάρια περισσότερα απ' ό,τι θα έπρεπε, στοιχίζουν στους Αυστραλούς φορολογούμενους οι υπερχρεώσεις ορισμένων γιατρών στις υπηρεσίες που προσφέρουν στους ασθενείς, μέσω του κρατικού συστήματος ασφάλειας υγείας, Medicare.

Αναφερόμενος στο πολυσυζητημένο αυτό θέμα, ο πρώην διευθυντής του οργανισμού που υποτίθεται ότι ελέγχει το σύστημα υγείας, Δρ. Τόνι Βέμπερ, είπε ότι το σύστημα έχει βασιστεί στην εντιμότητα των γιατρών και οι κανονισμοί λειτουργίας του είναι ανεπαρκείς, γι' αυτό και είναι δύσκολο να υπάρξει αποτελεσματικός έλεγχος κατά της διαφθοράς.

Σε πρόσφατο άρθρο του στην εφημερίδα «The Medical Journal of Australian», ο Δρ. Βέμπερ υποστηρίζει ότι το σύστημα υγείας είναι

δυσλειτουργικό και επιτρέπει στους ασυνείδητους γιατρούς να προβαίνουν σε χρεώσεις υπηρεσιών που δεν προσφέρουν και οι οποίες κοστίζουν στο Medicare από 2 έως τρία δισεκατομμύρια δολάρια το χρόνο επιπλέον. Υπάρχουν κανονισμοί που δίνουν οικονομικά κίνητρα στους γιατρούς να στέλνουν τους ασθενείς και σε άλλους γιατρούς με τους οποίους συνεργάζονται, γεγονός που αυξάνει πολλές φορές χωρίς λόγο το κόστος. Ως πηγή αύξησης εσόδων τους αντιμετωπίζουν το Medicare και αρκετοί οδοντίατροι οι οποίοι και κερδίζουν μεγάλα ποσά.

Ο Δρ. Βέμπερ είπε, ακόμα, ότι ορισμένοι γιατροί παραπέμπουν χωρίς να υπάρχει λόγος αρκετές ασθενείς σε μια σειρά εξετάσεων, μόνο και μόνο για να μπορούν να κερδίζουν περισσότερα χρήματα.

ΓΟΥΕΪΝ ΣΟΥΑΝ:

«Ορατό το ενδεχόμενο μιας νέας παγκόσμιας οικονομικής κρίσης»

Ομοσπονδιακός υπουργός Θεσαυροφυλακίου, Γουέϊν Σουάν, προειδοποίησε ότι η υποβάθμιση των προβλέψεων για την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, υπενθυμίζει σε όλα τα κράτη του κόσμου ότι η απειλή μιας νέας παγκόσμιας οικονομικής κρίσης συνεχίζει να είναι ορατή. Συγκεκριμένα, σε έκθεση που έδωσε την Τρίτη στη δημοσιότητα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), αναφέρεται ότι η παγκόσμια οικονομία βρίσκεται και πάλι σε «ζώνη κινδύνου» τρία χρόνια έπειτα από την παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση του 2008, εξ αιτίας των κινδύνων που εγκυμονεί η κρίση χρέους της Ευρωζώνης. Συγκεκριμένα, το ΔΝΤ αναθεωρεί από το 4% στο 3,25% την πρόβλεψή του για την ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας το 2012. Για την οικονομία της Ευρωζώνης ειδικότερα, ο διεθνής χρηματοπιστωτικός οργανισμός προβλέπει βύθιση σε «άπια ύφεση» με το ΑΕΠ των 17 κρατών-μελών να συρρικνώνεται κατά 0,5% κατά μέσον όρο. Η προηγούμενη πρόβλεψη, που είχε κάνει τον περασμένο Σεπτέμβριο το ΔΝΤ, ήταν αύξη-



ση του ΑΕΠ κατά 1,1%. «Η έκθεση του ΔΝΤ έρχεται να μας υπενθυμίσει ότι ο κίνδυνος για μια νέα παγκόσμια οικονομική κρίση είναι ορατός. Ευτυχώς η Αυστραλία έχει μια πολύ καλή οικονομία με γερές βάσεις, που συγκαταλέγεται ανάμεσα στις πιο ισχυρές του πλανήτη», τόνισε ο κ. Σουάν.

Ο Θεσαυροφύλακας ομολόγησε ότι μια νέα παγκόσμια οικονομική κρίση θα έχει αρνητικές συνέπειες στην αυστραλιανή οικονομία, αλλά εξέφρασε την αισιοδοξία ότι η Αυστραλία θα μπορέσει να ξεπεράσει εύκολα αυτές τις επιπτώσεις.

Για τις οικονομικά ανεπτυγμένες χώρες το ΔΝΤ αναθεωρεί την πρόβλεψή του για την ανά-

πτυξη από το 1,7% στο 1,2%, ενώ για τις αναπτυσσόμενες αναθεωρεί την πρόβλεψή του από το 6,1% στο 5,4%. Για την Ιαπωνία προβλέπεται ανάπτυξη 1,7% από 2,3%, για την Κίνα 8,2% από 9% και για την Ινδία 7% από 7,5%.

Σημειώτεον ότι οι εκτιμήσεις του Ταμείου για την ανάπτυξη βασίζονται στην πρόβλεψη ότι η τιμή του αργού πετρελαίου, που επηρεάζει ως γνωστόν κατά πολύ την αναπτυξιακή διαδικασία στον πλανήτη, θα διαμορφωθεί κατά μέσον όρο στα 99 δολάρια το βαρέλι, θα παραμείνει δηλαδή στα επίπεδα του 2011. Για τις τιμές των άλλων εμπορευμάτων το ΔΝΤ προβλέπει πτώση.



ECUMENICAL PATRIARCHATE
GREEK ORTHODOX ARCHDIOCESE OF AUSTRALIA
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

242 CLEVELAND STREET, REDFERN, NSW 2016 (PO Box 186, STRAWBERRY HILLS, NSW 2012) AUSTRALIA
PHONE: (02) 9690 6100 FAX: (02) 9698 5368 WWW.GREEKORTHODOX.ORG.AU

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας κάνει γνωστόν εις τούς πιστούς,
καί εις τήν Όμογένεια γενικώτερον,
ότι τήν **Κυριακή 29^η Ιανουαρίου 2012**

ό Θεοφιλέστατος Έπίσκοπος Απολλωνιάδος κ. Σεραφείμ
θά Ίερουργήσει εις τόν Ι. Ναόν τής Αγ. Τριάδος Surry Hills.

Υπενθυμίζεται ότι, μετά τήν πρόσφατη συμφωνία
τής Ι. Αρχιεπισκοπής μέ τήν Έλληνική Κοινότητα Σύδνεϋ,
νά ύπαχθοϋν οι Ι. Ναοί υπό τήν δικαιοδοσίαν τής Ι. Αρχιεπισκοπής,
είναι ή πρώτη Αρχιερατική θεία Λειτουργία, πού θά τελεσθεΐ
εις τόν παλαιόν αυτόν Ι. Ναόν μετά από 30 και πλέον έτη.

Προσκαλούνται οι πιστοί νά συμπροσευχηθοϋμε.

Εκ τών Κεντρικών Γραφείων

Σύδνεϋ 24-1-2012